

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco conserje
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . . 325
Interurbano. . . 21

Miércoles 23 Febrero 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avda. de Morales
número 3
Año XXIX.—Núm. 8.837

Las enseñanzas de una huelga

Inglaterra ha pasado por la más dura de las huelgas mineras conocidas. Antes de 1926, no habiaba de la huelga minera de 1921. Cuando des- pués de la guerra, terminado el cen- suso de la guerra, terminada la mi- nera gubernamental, las minas vol- vieron a ser explotadas por sus pro- prios dueños, estableció la gran huelga, más dura, que la gran huelga de 1921. El saldo de la misma fué una pér- dida para los obreros de 60 millones de libras en salarios, sin contar la pérdida que supone para los patronos una baja de 67 millones de toneladas en la producción y para el país una disminución de 12 millones en la ex- portación. Además el tesoro del Estado quedó gravado con una carga de 12 millo- nes de libras esterlinas. Los tres meses de huelga de 1921, se convirtieron en cinco en 1926. El caso de la catástrofe tiene una responsabilidad atrozadora. ¿Son los obreros? ¿Son los patronos? ¿Son los dueños? La relación presentada por Sir Herbert Samuel, Presidente de la famosa comisión para el estudio de la cuestión minera, habló con los obreros diciéndoles que debían «to- get up and no mere out of a flat top»; que era como decirles en caste- llano: si las minas no producen más de un centavo, no pretendáis vos- otros sacar dor. Habló también a los patronos para que mejoraran sus instalaciones y mejoraran así el trabajo de los obreros. Habló también al Estado, diciendo que después de haber gasta- do 25 millones de libras en favor de los obreros—millones que al fin y al cabo habían salido de los bolsillos de los ingleses—no debía gastar más. Pero no busquemos razones; aten- gámonos a los hechos. Porque los he- chos tienen siempre razón. La huelga ha aumentado en primer lugar el número de obreros parados. Además del millón aproximado de mineros en huelga, el número de los sin trabajo de otras empresas había subido, a los cuatro meses de huelga, a más de 1.610.000. La falta de car- bón trae consigo el racionamiento, el paro de algunas industrias, el dé- fici de los transportes, las pérdidas para el Tesoro. ¿A cuánto asciende? Imposible calcularlo. Sólo el déficit del Tesoro por la disminución de in- gresos con motivo de la huelga, se estima en unos 129 millones de li- bras. La huelga ha manifestado lo malo de la terquedad. Huelga terrible! Para resolverla han intervenido todos. Intervino la Royal Coal Commission, (Mayo) y Fran- co; intervino el Gabinete (15 de Mayo) y fracasó también; intervino el Parlamento elaborando rápidamente algunas leyes que sirvieran de base a un arreglo (Julio) y tampoco prosperó; interviniere los represen- tantes eclesiásticos, y el Gobierno y los obreros los rechazaron; intervino Churchill (Septiembre), más tarde Baldwin otra vez (17 Septiembre) y la huelga se ha solucionado por cansancio. Las bases que presentaban los obreros al principio como intangi- bles: Ni un minuto más de tra- bajo al un penique menos de salario, en el fondo no se han sostenido. El espiro ha venido después. El acuer- do es casi unánime en Inglaterra pa- ra condenar a los jefes de la federación minera. «Ser jefe, se ha dicho, no es mantener firmemente una posi- ción, cuando centenares de miles pa- decen hambre, y no se avanza un pa- so en la solución del conflicto.» Y en esto tienen razón. El motivo fundamental de la huel- ga inglesa, está en que los competi- dores carboníferos de Inglaterra van fortificándose y difundiéndose. Ya no se explota la reina del carbón; su supremacía la tiene que conservar con gran lucha, y esa lucha la han de sostener todos: los patronos de- jando un exagerado individualismo y reduciendo sus ganancias; los obreros reduciendo también algunos de los ex- cesos que se han podido permitir en los tiempos de prosperidad que ya pasaron. La huelga terminó pues, por cansancio. El 8 de Septiembre había 44.000

HACIENDA

El día 1 de Marzo próximo se abre el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en la Corte, en las provincias y en la Tesore- ría-Contaduría de la Dirección gene- ral de la Deuda. La asignación del material se veri- ficará sin previo aviso el día 7 del mismo mes obreros en el trabajo; el 1.º de Octu- bre había 160.000; el 6 de Noviembre, 297.000; antes del 12 de Noviembre, día en que el comité obrero daba su sentimiento a los planes del Gobier- no, (sentimiento que por cierto fué rechazado por los mismos obreros) trabajaban más de 300.000 obreros. Todo esto significa que los jefes obreros no dominaban ya en sus mas- mas. Y la terquedad terminó mal. Cualquiera de los acuerdos cien ve- ces rechazados en el curso de la huel- ga, era mejor que las ventajas logra- das al fin. S. DE P.

Notas financieras

Poco ha tardado el gobierno en to- mar determinación acerca de los 415 millones de pesetas restantes en Teso- ros. La prensa financiera así lo espera- ba habiendo visto éste el comentario de estos días. Por un Real decreto de Hacienda, fecha 16 del actual, que ya conocen nuestros lectores por la prensa, se ha acordado la conversión ó reembolso de los 415 millones de Tesoros circulan- tes. Las operaciones puede considerarse igual a la del 4 de Febrero cor- riente. Varía en los tipos de emisión que son el uno y medio más altos ó sea a 87 por 100 para el amortizable sujeto a impuesto y el 99.50 para el exento. La fecha para la operación será el lunes 28 y el martes 1. Después de conocidos los datos de la operación el ministro de Hacienda fijó el día en que abrirá una sus- cripción pública para cubrir en Deuda exenta solamente ó en la sujeta a impuesto o en ambas la cantidad que se presenta a reembolso. Los títulos gozarán de iguales ven- tajas que los correspondientes a la última conversión a saber: pignora- ción del 90 por 100 y exención del impuesto de timbre para las opera- ciones de préstamo y crédito. Estas son a grandes rasgos las con- diciones de la nueva operación. Indudablemente los 415 millones de que se trata en gran parte no fue- ron a la consolidación del 4 de Fe- brero por las razones que les obliga- ran a ir al reembolso. Entre ellas podemos citar las que están sujetas a testamentarias, mu- chas afectas a garantías hipotecaria- rias, otras de residentes en el extran- jero y también muchas por desidia y olvido. Otra de la variación de esta opera- ción es que los que no acuden a la conversión se entenderá que optan por el reembolso. No preocupa el resultado que pue- da tener esta nueva conversión dado que a continuación viene la emisión de Deuda por la parte sobrante y en- tonces obtendrá una acogida grande por la clase de papel y también por que los mercados de valores están repletos de dinero. ATEULZ.

Mascotas de gran Moda

GORRAS DE NOVEDAD
" Impermeable
Boinas azul y negras de vuelo

Por fin de temporadas se liquidan a precios escandalosos de baratos. Sombrereria de moda DIEGO RUIZ Calle de María Cristina

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 22 de Fe- brero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,20 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,80 .
Terñera con hueso . . . 4,60 .
Id. sin hueso . . . 6,34 .
Macho 8,20 .

El Correo de Pozoblanco

ASUNTO SOLUCIONADO
Hemos clamado uno y otro día por que el horario absurdo del mixto de la Sierra que había perjudicado con- siderablemente desde primero de año a los pueblos del Valle de los Pedro- ches, se reformara modificando el ho- rario del tren 31 de Peñarroya a Con- quista. En esta labor nos ha acompañado nuestro estimado colega «El Cronista del Valle», de Pozoblanco, y la sim- patía de todos los pueblos a los que defendíamos. El Director de la Compañía Mine- ra y Metalúrgica de Peñarroya vió justa nuestra demanda y se mostró propicio a ella. El Director general de Comunica- ciones dispuso que se estudiara lo que pedíamos y ha resuelto la cues- tión de conformidad con nuestra sol- licitud. Así ha tenido la atención, que agrade- decemos al señor Tafur, de comuni- cárnoslo en carta fechada el 21 del actual y recibida esta mañana, en la que nos dice: «Como respuesta al artículo inserto en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, periódico de su digna dirección, relacionado con el servicio de correos entre Cór- doba y Pozoblanco, tengo el gusto de manifestarle que han sido aprobadas las marchas de los trenes correos nú- meros 31 y 36 de la línea de Peña- rroya a Conquista a que se hace refe- rencia en el artículo mencionado.» Nos congratulamos de la noticia y felicitamos a esos pueblos a los que se ha hecho justicia y a nuestro co- rresponsal don Faustino García Aré- valo, que fué quien dió la primera voz de alarma decidiéndonos a esta campaña, que nos satisface porque nuestro modesto esfuerzo ha sido útil y beneficioso a los pueblos del Valle de los Pedroches, cuyo mejoramiento y engrandecimiento queremos como los de todos los pueblos de esta ama- da provincia de Córdoba.

Del Magisterio

El otro día publicamos un resumen de la distribución que se ha hecho del crédito consignado en los presu- puestos vigentes para la creación de plazas de maestros y maestras en las distintas categorías del escalafón ge- neral del Magisterio primario, y pe- diamos que, en vista del poco tiempo que faltaba hasta el 1 de Abril próxi- mo, las que se iban a crear en la re- petida fecha de 1 de Abril se adjudica- ran por antigüedad, ya que por el turno de oposición era materialmen- te imposible que pudieran proveerse todas. No así las que deben crearse en 1 de Julio y 1 de Octubre, pues ha- brá tiempo suficiente para realizar las oposiciones. Por esto hoy podemos indicar que, efectivamente, se piden otorgar por el turno de antigüedad las que se crean en Abril, reservándose para el turno de oposición restringida las asignadas a las otras dos fechas ya citadas. Como es de esperar que el grupo que actúa para alcanzar las de 3.500, 4.000 y 5.000 sea muy numeroso, se- ría conveniente, y así nos lo piden muchos maestros, que se activaran los trámites y se diera pronto a los futuros opositores una orientación sobre lo que van a ser dichas oposi- ciones. —En vista de que las nuevas pla- zas creadas no se pueden adjudicar hasta el 1 de Abril, se ha ultimado y remitido a la «Gaceta» la corrida de escalas de las vacantes del mes de Enero. —Se han resuelto las reclama- ciones formuladas contra los nombra- mientos provisionales de destino por el quinto turno del artículo 75 del Estatuto vigente, contenidas en la orden de a Dirección general de Pri- mera Enseñanza de 24 de Diciembre del año próximo pasado. Por lo que respecta a esta provin- cia se nombran definitivamente a do- ña Celestina Morán Puente, para Ochavillo del Río; doña Teresa Caba- rro Ciprés, para La Corrada, y doña Damiana Oeste Aspirtarte, para la auxiliaría de Iznájar. —Se han concedido 30 días de licen- cia por enferma a la maestra de Alcolea doña Magdalena Vallejo Lara,

Donde van los quintos

CAJA DE MONTORO
Recintas que se destinan a esta re- gión:
Al regimiento de Granada, 8; al de Alava, 121; al de Cádiz, 25; a cabal- lería de Lusitania, 31; al Depósito de Recría y Doma de Ecija, 18; al ter- cero ligero de Artillería, 21, al pri- mero de Costa, 16; al tercero de Za- padores, 11, a la primera Comandancia de Sanidad 6, y a la Comandancia de Intendencia, 7 Total, 264.
A la primera región: Al regimiento de Castilla, 58; a cazadores de Villa- rrobledo, 7; a ingenieros telegrafistas, 3 al de Radiotelegrafía y automó- viles, 6; a aviación, 3; al segundo re- gimiento de ferrocarriles, 2 Total, 78.
A Canarias. Al regimiento de monta- ña de Gran Canaria, 2, al id. de Coaña, 6, y al grupo de Telégrafos, 2 Total, 10.
A la Comandancia de Ceuta.—Al regimiento del Serrallo, 70; al de Alcañares, 3; a artillería de costa y po- sición, 6; a ingenieros zapadores, 6; a Telégrafos, 5 y a la Comandancia de Sanidad, 4 Total, 94.
A Larache.—A la Yeguada y Depo- sición de ganado, 3; a Artillería de Montaña, 7; al batallón de Telégrafos, 3; y a la Comandancia de Intendencia, 7 Total, 20.
A la Comandancia de Melilla.—Al batallón de cazadores de África nú- mero 16, 47; a Artillería ligera, 2; a la de montaña, 6; a ingenieros zapadores, 6; a Telégrafos, 4; a Alumbramiento de aguas, 1; a Intendencia, 6. Total, 72.

CAJA DE LUCENA

A la segunda región: Al regimiento de Córdoba, 68; al de Extremadura, 47, al de Borbón, 48; al de Granada, 47; al de Lusitania, 24; a Alfonso XII, 9; al Depósito de Recría y Doma de Ecija, 27; al tercer ligero de Artil- leria, 30; al primero de Costa, 24, al tercero de Zapadores, 15; a la Co- mandancia de Sanidad, 10, y a In- tendencia, 11. Total, 321.
A la primera región: Al regimiento de Gravelinas, 81, al de Villarrobledo, 7; a Ingenieros telegrafistas, 3; al de Radiotelegrafía y automovilistas, 6, a Aviación, 3; al segundo regi- miento de ferrocarriles, 4 Total, 104.
A la 5.ª región: A Ingenieros Pon- toneros, 1; a Aeronautia, 5 Total, 6.
A Canarias.—Al regimiento de Las Palmas, 25; al mixto de Artillería de Montaña, 3; al de Costa de Gran Cana- rias, 7; y a Telégrafos de id., 3 Total, 38.
A la Comandancia de Ceuta.—Al regimiento del Serrallo, 4; a Alcañares, 2; al mixto de Artillería ligera, 4; al de Ceuta y Pelección, 8; Sección de Artillería afecta al Depósito de Ga- nado, 2; a Ingenieros Zapadores, 8; al de Telégrafos, 5; a la Comandancia de Intendencia, 9, y a Sanidad, 6. Total, 48.
A Larache.—Al batallón de África, número 10, 18; al Once, 75; al mixto de Artillería de Montaña, 9; a Ingenieros telegrafistas, 6 Total, 103.
A la Comandancia de Melilla.—Al batallón de África núm. 16, 59; al mixto ligero, 8; al de Montaña, 8; al de Posición, 9; al batallón de Tele- grafistas, 6; al de Alumbramiento de aguas, 2; a Intendencia, 8. Total, 95

VIENEN A LOS CUERPOS DE LA GUARNICION

Al regimiento de la Reina, 122 de la Caja de Carmona, y 102 de la de Huelva; al de Sagunto, 31 de la de Algeciras, 22 de Málaga, 11 de Vélez Méliga, 80 de Antequera, 30 de Ron- da y 81 de Granada; al 2.º de Artil- leria de a p.é, 16 de Carmona, 24 de Osuna, 8 de Cádiz, 16 de Jerez, 16 de Algeciras, 8 de Málaga, 16 de Au- tuera, 16 de Ronda, 16 de Grana- da, 16 de Guadix y 8 de Motril.
La marcha para Canarias será el día 13, embarcando en Cádiz, y para Africa se designarán las fechas pre- vviamente.

EL GOROSO!!! SPINOZA

Con letras gordas para que se lea bien, publica hoy este epigrama el pe- riódico «La Nación», al que tantos ca- tólicos están suscritos.
Después del epigrama viene un ar- tículo rosista de un acto celebrado en Madrid para conmemorar al filósofo judío.
Según las normas dadas por la Igle- sia, no se puede elogiar a los escritu- res que difunden doctrinas anticatóli- cas, y el caso de Spinoza es tan claro que no se explica ese elegio en periódicos que se dicen derechistas.
El elogio puede inducir a error en personas que no tienen una formación católica y habrá sin duda quien opine que Spinoza fué un filósofo que dió gloria a su patria, iluminó el mundo con su saber y su doctrina es raro es- plendente para las inteligencias.
La doctrina de Spinoza debe ser buena, ortodoxa, plausible, al menos así se desprende de la afirmación del señor Verdes Montenegro, pues según la amplia referencia de «ABC» aseg- uró que esta doctrina había sido re- frendada por el cardenal Melier.
Sepan todos los que hayan leído el calificativo de glorioso aplicado a Spinoza, que no es exacto que el cardenal Mercier refrendara las doctrinas de Spinoza, ni las sigiera ni a ún que se inspirase en él, como Spinoza se inspiró en Descartes.
Sepan tambén, en contra de lo afir- mado por los oradores de ese acto, que no es en la antigüedad, no en tiempo de Spinoza en el que la barba- ría de nuestro fanatismo, dice «El Li- beral» que dijo don Mario Méndez, no tuvo la merceda difusión esta doctri- na, sino entonces y luego y ahora la doctrina panteísta ha sido fundada por los filósofos católicos y la Iglesia católica la ha condenada. La última condenación solemnemente fué en el Con- cilio Vaticano.
Damos la voz de alerta para los incautos, para los hombres de cien- cia, no.
Los hombres de ciencia que sepan lo que es panteísmo, al oír que uno de los oradores ha dicho que Spinoza no era ateo, habrá sonreído. «Cómo va a ser ateo si(a) «quivalo a no, Theos», significa Dios, es decir no creyente en Dios) quien defiende que no hay en el mundo más que una sustancia inmanente y esa sustancia es Dios; pantheon, Pan, todo, Theos Dios?
—En nuestro campo bien está que lo creamos ateo porque despojado Dios de sus cualidades no es Dios para nosotros, y el Dios de Spinoza con ser todo Dios, materis y modus, es menos Dios que el nuestro, el Dios que confesamos los católicos, los que confesamos lo que nuestra Santa Ma- dre la Iglesia nos manda creer.
Allá quien sea como el Sr. Méndez Bejarano crea que la verdad no lie- garemos; poseerla nunca y que es po- sible que el panteísmo sea la verdad, pero esa teoría, esas informaciones de eslogio al filósofo nefarista no pue- den pasar sin protesta de nosotros; cuando aparecen en periódicos que hay quien creyese de nuestro campo.
Aprendamos del adversario que ni- siancia lo que se refiere a los nues- tros, o tergiveros lo que a los nues- tros se refiere y sean estas líneas se- lo una advertencia que como católi- cos hemos creído deber hacer a los nuestros, porque es obligación de la prensa católica proceder así.
IMMACULATAE EQUUS.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Montilla, tenen- cia de armas, contra Cándido Ruiz Mesa; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Ramirez.
Córdoba, lesiones, contra Cristóbal Roda Crespo; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, Sr. La Cerda.
Sección segunda.—Pozoblanco, tenencia de armas, contra José Mari- n a Sánchez; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Ortí.
Posadas, hurtos, contra Ricardo Hi- nejosa Arenas; defensor, señor Espi- na; procurador, señor León.

Hoja del Calendario

Día 24. San Matías, Piedad verdadera. UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL P. VILA- RÍO.—Si lees todos los días en tu corazón sabrás leer fácilmente en el corazón de los demás.
JUBILIO CIVICILAR. Del 28 al 1 de Marzo en San Pedro.
Intención del mes. Que los jóvenes aspira- ron a la imitación de San Luis.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publican diariamente el detalle de los onitos.

LECCIONES DE CIUDADANIA

El primer deber y el primer amor

Las lecciones de ciudadanía son lecciones de siempre, de cada día y de cada instante, pero de un modo especial en lecciones de los tiempos de paz y de tranquilidad, cuando el espíritu no se encuentra conturbado y su mirada puede derramarse, sin abismos y sin montañas que la detengan, por la amplia llanura de una conciencia serena.
Con mucho acierto decía días pa- sados el Emmo. Cardenal Prímado con motivo de constituir la Junta Central de Acción Católica, que eran estos instantes de paz los más oportu- nos para constituir y organizar la acción, que en tiempos, quizás pró- ximos de lucha, será necesario poner en ejercicio.
Lo que el Cardenal Prímado decía de la Acción Católica, puede decirse también en un término más general de la acción ciudadana, perfectamen- te paralela a aquella cuando no idéntica.
Dios ha querido que los verdade- ros deberes se fundamenten en pre- ciosos verdaderos amores, para que la fuerza de la obligación, propia del deber, sea templada con la dulzura del afecto, característica del amor.
Tú, que quieras que seas, lector amado, niño o grande, hombre o mu- jer, si eres niño serás con el tiempo grande, y si eres grande habrás sido niño, y no importa la calidad de ciu- dadano que percaes a un sexo o a otro sexo, quien quiera que seas, repite, ha nacido, y como no has venido de las estrellas, ni siquiera de París como te dijeron en los primeros años de tu dichosa infancia, es lógico y natural que has tenido unos padres. Los has tenido de todas maneras, aunque esos padres, Dios no lo quie- ra, se hayan avergonzado de llamarte hijo y te hayan abandonado, o aun que hayan tenido que abandonar porque Dios les haya llamado a ellos para otra vida.
Y aquí se manester que emplees a firme en todas las circunstancias que rodearon tu nacimiento. Esos padres que has tenido no fueron precisamente un don gratuito que la providencia te hizo, sino que fueron un don necesario. Dios te los dió porque los necesitabas, porque te eran indispensa- bles; porque sin ellos, apenas nacido, te habieras muerto de hambre, de frío y de falta de amor, que es el hambre y el frío del espíritu.
Tan necesarios te eran, que si se murieron o te abandonaron, hubo necesidad de substituirlos inmediatamente. La ley y la sociedad acudie- ron a ello con toda urgencia por me- dio de las instituciones de la tutela o del consejo de familia, o por medio de la beneficencia pública.
Y conviene que te vayas fijando también, para que lo recuerdes más tarde, como al borde de tu misma vida ha acordado ya su cabeza la socie- dad con el objeto de velar por tu exis- tencia, dispuesta a sustituir, en la forma que le fuere posible, la perso- na de tus padres, si tus padres hubie- ran faltado.
Tus padres o quienes los sustituyeron, te abrigaron, te alimentaron y te cuidaron lo mismo en los días claros y risueños de la salud que en los días oscuros y tristes de la enfermedad; estuvieron siempre a tu lado velando por tí, acallaron tus primeras lágrimas y se gozaron y se embalsaron con tus primeras sonrisas. Te enseñaron a modular tus primeras palabras y ellas fueron una expresión de su nombre: «papá», «mamá», como un saludo y un reconocimiento de lo mu- cho que les debes y lo que querían ya.
Antes de tener conciencia de tus actos, amabas ya y respetabas a tus padres—el respeto es una consecuen-

clia de amor—porque sentimos necesidad de ellos.

Todos los amores responden a lo mismo: a una necesidad del espíritu o del cuerpo. Solo queremos aquello que sirve para esclavos o satisfactores. Los padres satisfacen a la vez las necesidades del cuerpo y las del espíritu. Por eso debemos tenerles el debido cariño.

Es de observar, sin embargo, según advierte Balmes, que los padres y en especial las madres, suelen querer a sus hijos mucho más que éstos a sus padres; pero el mismo Balmes encuentra consecuencia la explicación del fenómeno en la generosidad y previsión de la Providencia que sabiendo que los hijos necesitaban más del amor de los padres, que los padres del amor de los hijos, proveyó a éstos en mayor abundancia del afecto de aquéllos.

Tenemos ya construido con estas breves palabras el primer peldaño de la hermosa escala que poco a poco hemos de ir ascendiendo hasta llegar al último de nuestros deberes ciudadanos.

Este peldaño lo constituyen el primer amor y el primer deber con que trepamos en este mundo al comenzar nuestra existencia.

El amor a nuestros padres y el deber de respetarlos.

FERNANDO

Catálogo de las minas de Córdoba

IZNAJAR

II

PLATA.—Se ha dicho que contienen plata los hierros de El Higueral, lo que anotamos con toda clase de reservas.

SALINAS.—Manantiales salinos, explotados o no, se hallan al pie del kilómetro 20 de la carretera de Rute a Izájar. Al Sur del Higueral, en las marges abigarradas del triángulo. Al Sur de la Loma de las Ventanas y al Oeste de la Hacienda de los López existe otro manantial salino.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—En parte se hallan por estudiar, dada la serie de compuestos que de los mismos puede deducirse. Merecen citarse los siguientes.

ARCILLAS.—En trancitos margosos en las márgenes meridionales del río Genil y en la Sierra sita al Sur de la corriente.

ARENAS.—En los ríos Genil y de la Hoz, siempre de carácter calizo. Derivadas de las arenizas del mesozo, silíceas, en el pueblo de Izájar.

CALIZAS.—Notables por su variedad. Rocas y consistentes en el Morrón. A los de Llamas, camino de Fuentes de Orens. Al mediodía de la Loma del Santísimo. Loma de las Ventanas, en la parte más alta. Sierrazuela del Higueral, donde son cavernosas y en parte ferruginosas y dolomíticas. Fuentes del río de la Hoz. Exconvento de la Hoz; a cuyas expensas se determina el agrio tajo al pie del cual queda emergente. Camerilla y altos del arroyo de las Herreras de agreste escarpada. Altos de la Sierra de Campo Agro.

Calizas margosas se hallan en la Loma de las Monjas. Loma de las Ventanas. Altos meridionales del Salto del

Remolino. Sierra de Campo Agro. Cortijo del Sol. Venta del Pelligro. La Tallilla. Loma de las Ventanas. Arroyo Martado.

Calizas arenosas se observan en los kilómetros 4 al 6 de la carretera de Rute a Izájar, Altos del Salto del Remolino, El Cuchillo, kilómetros 9 al 20 de la carretera de Rute, pueblo de Izájar y sus inmediaciones.

CAEZAS.—En los aperturas de los ríos que cruzan el término municipal.

MAMPUESTO.—Calcareo, abundante, formado por estas rocas que se van anotando.

OPITAS.—Rocas y con tendencia a formas redondeadas. Originarias de la formación de los yesos. Aparecen en la zona SE. de la aldea de El Higueral, aunque escasamente floridas. Carretera de Villanueva de Tapia, límite de la provincia de Córdoba, kilómetros 15 y 16 de la carretera de Archidona.

PEDERNAL.—Sierra de Campo Agro. Loma de las B. atas. Kilómetro 22 de la carretera de Loja. Zona EO. de El Higueral.

YESO.—Al Sur del Higueral, camino de Priego. Al SE. de la Loma de las Ventanas, faja que con diferentes soluciones de continuidad sigue a los kilómetros 7 al 9 de la carretera de Rute a Izájar, Cortijo del Vado, Río Genil, al SE. del pueblo.

Al Oeste de la Alcudilla, cortijo del arroyo del Puerto. Límite común de las provincias de Córdoba, Granada y Málaga. Kilómetros 15 y 17 de la carretera de Archidona a los Ventorrillos de la Laguna.

RESUMEN.—En el término municipal de Izájar se hallan los siguientes yacimientos mineros.

Hierro, 5.
Lignite, 5.
Petróleo, 2 con indicios muy problemáticos.
Plata, 1 de dudosa existencia.
Salinas, 3.
Materiales de construcción. Merecen citarse las arcillas, calizas, opitas, pedernal y yeso.

A. CARBONELL T. F.

7.º El plazo de admisión de carteles terminará a las siete de la tarde del 31 de Mayo próximo. Quince días después de esta fecha se hará público el fallo del Jurado y la adjudicación de premios.

8.º Una vez cerrado el plazo de admisión el Patronato de Previsión Social podrá exponer públicamente todas las obras presentadas al concurso.

9.º Las obras se presentarán plegadas en tela y montadas en bastidor en la Secretaría de la expresada Caja, cuyo domicilio queda indicado en la base cuarta. Cada cartel habrá de señalarse con un lema, reproducido al exterior de un sobre cerrado, que contendrá el nombre y residencia del autor. La Caja expedirá resguardos de presentación.

10. Los carteles premiados que darán de propiedad absoluta del Patronato de Previsión Social de Andalucía Occidental. Las obras que no hayan alcanzado dicha distinción, podrán ser retiradas por sus autores, haciendo uso del resguardo correspondiente a partir del primero de Junio del año actual.

11. El Patronato no se hace responsable en ningún momento de las averías que puedan sufrir los trabajos presentados.

Sevilla 9 de Febrero de 1927.—El Presidente, CARLOS CAÑAL.—El Secretario, JOSÉ CASTALVER.

CÓRDOBA-PARIS

Al público en general

Distinguido señor: El Jueves, día 24 del actual, abrirá mi nuevo Establecimiento de calzados denominado «CÓRDOBA-PARIS», en la calle Gondomar 10, donde presentaré lo más selecto que en novedades se construye. Al ofrecérselo a V. me será de gran satisfacción verme honrado con su presencia.

Esperando quedarán satisfechos mis señores, me es grato reiterarme de V. su o. s. s. q. e. s. m., Alfredo Sa pena.

regiones glúteas y parte superior posterior de ambos muslos.

Las mencionadas quemaduras fueron calificadas de pronóstico menos grave.

TRASLADO

El primer Consultorio de niños fundado en 1914 por el Dr. Gómez Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de 12 a 2 y por la tarde de 3 a 6.

PÉRDIDA

El domingo, en la carretera de Córdoba a Fernán Núñez, se extraviaron de un automóvil varios objetos, entre ellos un paquete con una cantidad de tabaco, una cámara nueva de 705 115 y una libreta con apuntes a nombre de don José Oñeiva y Oñeiva.

La persona que los hubiera encontrado puede devolverlos a la casa número 3 y 5, principal, de la calle Tundidores, de esta capital.

SUBDELEGADO

Han terminado las oposiciones celebradas para cubrir la vacante de Subdelegado de Medicina del partido de Posadas, habiéndose propuesto por el Tribunal para cubrir dicha vacante a don Juan Antonio Toscano Palacios.

MUERTOS DE REPENTE

En el tren correo de Sevilla falleció ayer repentinamente María de la Concepción Lara de la Rosa, viuda de Breyes, que acompañada de su madre se dirigía a Bujalance.

También dejó de existir repentinamente en una casa de huéspedes de la calle Emilio Castelar, un sujeto llamado Juan Mestanza Oñeiva.

En el penal de Figueras ha fallecido don Antonio Fernández López, asesino de don Ramón Ceballos, que extinguía en dicho penal la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por esta Audiencia.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Manuel Romero Bueno de quemaduras de 1.º y 2.º grado en ambas regiones glúteas, y Andrés Ríos Pérez de fractura de la pierna derecha.

RECLAMADO

En Izájar ha sido reclamado Rafael López Lepera que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

DISTINCIÓN

Ha sido agraciado con el nombramiento de Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII, el Inspector provincial de Sanidad, Dr. D. Miguel Berze Cano.

CAIDA

En su domicilio, Agustín Moreno 188, cayóse anoche por una escalera Andrés Ríos Pérez. Se produjo fractura de los huesos de la pierna derecha y extremidad inferior de pronóstico grave, siendo curado en la Casa de Socorro.

COMO EN LAS PELÍCULAS

Anoche, a las ocho próximamente, en el almacén de aceites que en la calle de Santa Victoria posee don Rafael Diz Reyes, penetró un sujeto desconocido.

Aprovechando un descuido de los dueños, que se hallaban en la trasfuerza, el individuo en cuestión apoderó del cajón del mostrador, en el que se guardaba el importe de las ventas del día, dándose a la fuga.

Al sentir ruido salieron los dueños del almacén en persecución del fugitivo. Este, al llegar a la calle de Estudios, tropezó con el cabo de Seguridad Emilio Parrilla, que iba en dirección contraria.

Entonces arrojó al suelo el cajón, tratando de luchar con aquel, para huir. No pudo lograrlo porque el mencionado cabo le empujó con la pistola, consiguiendo al fin detenerlo.

Trasladado a la Comisaría manifestó llamarse Jeré Sierra Navajas (a)

La Juventud y la acción católica

En vísperas de reunirse por trigésima vez el Consejo Federal de la Juventud Católica francesa, su nuevo Presidente Francisco Monthon, ha hecho algunas declaraciones que son de útil recojamos y anotamos aquí. Anuncia en primer lugar el señor Monthon que durante el corriente año, la Juventud Católica francesa, organizará dos grandes congresos, nacional el uno en Nancy, e internacional el otro, en Lourdes, y que en ambos se estudiarán las condiciones del apostolado entre la juventud obrera.

Porque la acción católica no implica solamente la defensa o reivindicación de las libertades religiosas, sino además la difusión del reino de la caridad cristiana en las almas y en las instituciones, y en consecuencia una acción moral, cívica e internacional.

Dice además que la formación común de toda la Juventud católica de Francia, formación integralmente cristiana, ha de estar en función de las necesidades de la acción católica a la que el Sumo Pontífice invita muy especialmente a los jóvenes «para que trabajen en ella por la extensión y arraigo del reinado de Jesucristo en los individuos, en las familias y en la sociedad».

Y añade luego a este propósito: «Claro es que no hay posibilidad de concebir siquiera una asociación nacional de jóvenes católicos, que sea promotora de un movimiento social católico en toda una nación... Una asociación de juventud que coordina sus nobles aspiraciones y las orienta hacia una cultura más cristiana de todas las actividades sociales, tanto en el seno de la propia nación, como en relación con las demás naciones, no puede menos de ser parte legítima y necesaria en el conjunto de la acción católica».

«Ha sonado ya la hora de lanzar resueltamente a los hombres de 50 años por el camino de la caridad cristiana, de la generosidad, del don de sí mismo, del apostolado. Es la hora de los grandes ideales, es la hora del triunfo de la Acción Católica.»

F. SEDEPS.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Valera Reyes, de Córdoba al Puerto de Santa María, y María Pérez Fernández, de Fuente Obajana a Audójar.

F. Quijo DENTISTA

Calle Sansemar, número



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

fuentes de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

CARNAVAL DE 1927

CÓRDOBA-PARIS se titulará la nueva zapatería que próximamente se inaugurará en la calle Gondomar, número 10, donde se presentarán las últimas novedades para la primavera.

No lo olvide V. y si necesita alguna cosa absténgase de comprarlo hasta ver lo que la zapatería CÓRDOBA PARIS presenta.

La Gran Plaza de las Tendillas El Gran Capitán El gran solar para Teléfonos

Todas estas grandes cosas son para V. muy gratas, pero le es más beneficiosa LA GRAN rebaja de precios de «E. METRO».

En realidad es también una gran cosa dar los mejores artículos a los precios más bajos. Aproveche esta rebaja, beneficie su bolsillo, haga sus compras de tellos, géneros de punto, pañería, en esta casa y por convencimiento se hará cliente fijo.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2
Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31
PRÓXIMA A INAUGURARSE LA DE CONCEPCION, 28 Y 30

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en G.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1868

OPICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCION, 30 SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR, CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Patronato de Previsión Social de Andalucía Occidental CONCURSO DE CARTELES

Atento este Patronato a su misión divulgadora de las virtudes de la previsión, y deseando cumplimentar este cometido por los medios más expresivos y de mayor trascendencia popular, convoca por iniciativa de su Comisión de propaganda y con la cooperación de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, un concurso de carteles a que podrán enviar sus obras cuantos artistas pintores lo deseen.

Dicho concurso se celebrará conforme a las siguientes bases:

- 1.º Los artistas pueden elegir con toda libertad el tema de su inspiración, siempre dentro del círculo de las ideas que se pretenden exaltar; la previsión social y su eficacia y fuerza regeneradora para los pueblos.
- 2.º Las dimensiones del cartel original serán de 100 x 70 centímetros, presentado en soñado vertical.
- 3.º Se concede a los artistas libertad de procedimiento en la técnica cartelistas, pudiendo emplearse hasta cuatro tintas planas, más el negro, quedando exceptuado el pastel.
- 4.º El cartel llevará en el ángulo superior izquierdo el escudo de la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental (a cuyo efecto se facilitará en la Secretaría de la misma, Reyes Católicos, 21, Sevilla, el original de dicho escudo a cuantos artistas lo soliciten). También reproducirá en caracteres claramente legibles, la siguiente leyenda: «Guarda las leyes de Previsión; tú, obrero, para tu significación económica, tú, patrono, por ejemplaridad de ciudadanía y respeto al orden».
- 5.º Si el mérito de las obras presentadas lo permite, se adquirirá por el Patronato de Previsión tres carteles a cuyos autores respectivos habrán de adjudicarse los siguientes premios: 1.º premio, 1.500 pesetas; 2.º premio, 1.000 pesetas; 3.º premio, 500 pesetas. El Patronato se reserva el derecho de poder declarar desierto cualquier premio e distribuir en aproximaciones cualquiera consignación de las expresadas.
- 6.º Un Jurado competente dictará sobre el valor de las obras que concurren, haciendo al Patronato la propuesta de premios.

SAN ANTONIO ANTONIO ORTIZ MOLINA Almacén de carbones

Avellana grano fr.	5,00	ptas.	qq.
Cribado grano.	5,50	"	"
Galleta antracita cribada.	6,00	"	"
Coke metalúrgico número 0.	5,50	"	"
Coke metalúrgico grueso.	6,00	"	"
Galleta Puertollano.	5,25	"	"
Carbonilla de encina.	5,00	"	"
Carbón de encina.	11,00	"	"
Picón de monte.	4,00	"	esca
Picón de orujo.	4,25	"	hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º—Teléfono 716

NOTICIAS

SIGUE LLOVIENDO

Hay ha seguido lloviendo. El pluviómetro ha registrado 14 milímetros de la lluvia de ayer.

La temperatura máxima en 24 horas ha sido 17'60 al sol y 14'60 a la sombra. La mínima, 8. Barómetro, 746 90. Elígrómetro, 87.

PROFESOR NUMERARIO

Don Miguel Acosta Muñoz, profesor numerario de Mecánica Industrial de la Escuela Industrial de Córdoba, se nombra para la ídem de Cartagena con 4.000 pesetas.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 28 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empresas hechas en la oficina Central durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

NIÑO CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de 2 años Manuel Romero Bueno. Presentaba el pequeño quemaduras de 1.º y 2.º grado en ambas

De Sociedad

Mañana, San Matías, son los días de los señores Cavillejo, Herrazo Morano y Romo.

También es San Modesto y son los días de don Modesto Mestanza Romero y de su hija.

—En Peñarroya, por don Antonio Martín Rodríguez y para su hijo Amador, joven y distinguido teniente de la Guardia civil, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Irene Herillo Maczanaves, hija de nuestro querido amigo don Fermín. Le boda se celebrará en el próximo Abril.

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Juana Morillas, digna esposa de nuestro estimado compañero en la prensa don Ezequiel García Nisifa. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso de familia.

NOTICIAS

SIGUE LLOVIENDO

Hay ha seguido lloviendo. El pluviómetro ha registrado 14 milímetros de la lluvia de ayer.

La temperatura máxima en 24 horas ha sido 17'60 al sol y 14'60 a la sombra. La mínima, 8. Barómetro, 746 90. Elígrómetro, 87.

PROFESOR NUMERARIO

Don Miguel Acosta Muñoz, profesor numerario de Mecánica Industrial de la Escuela Industrial de Córdoba, se nombra para la ídem de Cartagena con 4.000 pesetas.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 28 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empresas hechas en la oficina Central durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

NIÑO CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de 2 años Manuel Romero Bueno. Presentaba el pequeño quemaduras de 1.º y 2.º grado en ambas

Acción social y religiosa EL CARDENAL MAURIN Y LA ENSEÑANZA LAICA

En una reciente carta del Cardenal Maurin, Arzobispo de Lyon, dirigida al Presidente del Comité de las escuelas libres católicas, le dice: «En su memoria anual ha hecho usted notar muy oportunamente, que aún hay más numerosos partidarios de la escuela laica estaban hoy día asustados de sí mismos y de su obra».

Nada más natural: fundada la escuela laica sobre el principio de la neutralidad, tardó poco en ser irreligiosa y atea; de amor al que era el principio, pasó a ser inmoral; de patriótica solo en teoría, ha terminado por ser frecuentemente antipatriótica en la práctica.

En deber de los católicos oponerse a estas escuelas con todos los medios que estén a su alcance, favoreciendo sobre todo y con más ardor que nunca, aunque sea a costa de los más duros sacrificios, la enseñanza católica de las escuelas libres en las cuales se da a la juventud una verdadera y sólida educación cristiana».

DEPÓSITO DE IMAGENES

de todos los tamaños y de las mejores marcas de Olot

Artículos Religiosos

en todo su precio más ratisimos

Antonio Zaira Conde de Córdoba, 20

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Déuda Interior 4 por 100	68 50
Déuda Exterior 4 por 100	82 00
Déuda Amortizable 5 por 100	92 00
1920	
Déuda Amortizable 5 por 100	92 00
1917	
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero	102 50
Banco de España	651 00
Banco Central	97 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000 00
Compañía anónima Mengemor	000 00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88 65
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	99 25
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	105 90
Francos	23 40
Libras	28 83
Dólares	0 00
Liras	00 00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Señalando el plazo de un mes para que los importadores de hulla inglesa reclamen los derechos de importación.

Disponiendo que las facturas de importación se presenten en las Aduanas y que se tenga en cuenta para el arancel el país de origen.

Los españoles en China

El Conde de Torroella de Montgrí, que recibió un telegrama de Primo de Rivera para que el vapor de la Compañía de Tabacos de Filipinas «Manila» estuviera dispuesto para recoger a nuestra colonia en Shanghai, ha contestado en sentido afirmativo diciendo que dicho buque estará a las órdenes de nuestro representante en el citado puerto chino.

Vendrá Alvear a Montilla

D. Fernando de Alvear y Aburrer, hijo del Conde de la Cortina, que representó a España en el acto de descubrimiento de un monumento a Alvear, ha dedicado grandes elogios a la colonia española de Buenos Aires, que en todo momento demuestra su amor a España.

El señor Alvear nos ha dicho que cuando termine su mandato el actual Presidente de la República Argentina don Marcelo de Alvear, vendrá a España a conocer la casa de sus mayores.

La casa solariega de los Alvear es la del Conde de la Cortina, jefe actual de dicha casa.

Ponte en Madrid

En el expreso de Andalucía llegó el señor Ponte y con él la comisión que le acompañó en su visita a Canarias.

En la estación le esperaban el marqués de Estella y el Gobierno en pleno.

También estaba todo el personal del Ministerio de Gracia y Justicia. El marqués de Estella abrazó y felicitó a Ponte por su viaje a Canarias.

Ponte dijo que había visitado hasta los lugares más humildes y que traía labores preciosas de las Islas que se las habían entregado las canarias para que se las ofreciese a la Reina Doña Victoria.

Ponte se las entregará cuando la Reina regrese de Málaga.

De la despedida que se le hizo en todas partes fué grandiosa, pero señaladamente lo fué en Arrecife y Lanzarote.

Preparación

Zaragoza.—Han comenzado los trabajos de preparación de la Academia General Militar y los elementos universitarios laborarán para conseguir que entre escolares civiles y militares exista el máximo de confraternidad.

Pesqueros

Sanlúcar.—Los patronos pesqueros en vista de las dificultades con que tropiezan para el cumplimiento de las leyes sociales han acordado no salir a pescar.

De este modo quedan dos mil obreros parados.

Dicenta

Alcañete.—El Ayuntamiento ha acordado conceder pensión perpetua a Dicenta.

Sanlúcar vendrá a hacerle un manuscrito.

Festival

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una nota que dice:

En la fiesta de damas que con fines caritativos se celebrará el día 7 de Marzo en Tánger, a beneficio de la Cocina Económica, se proyectará la película del desembarco de Alhucemas, cedida a tal efecto por el ministro de la Guerra.

El Presidente y los ministros

El Sr. Calvo Sotelo fué visitado por el comisario de la seda Sr. Bernaldez que estuvo a despedirse.

El marqués de Estella despachó con el ministro de Justicia. Fué visitado por el coronel Millán Astray, por el Director de primera enseñanza y otras personas.

En Marina nos dijeron que había llegado del Ferrol el comandante general de la escuadra vicealmirante Rogi, que visitó al ministro.

El Sr. Callejo ha sido visitado por una comisión de Valladolid en la que figuraban las primeras autoridades quienes le invitaron para asistir a la colocación de la primera piedra para el edificio de la escuela normal de maestros, cuyo acto se verificará en el próximo mes de Marzo.

Acompañados de Callejo los comisionados visitaron al ministro de Fomento a quien invitaron para que fuera a Valladolid a la constitución de la confederación hidrológica del Duero.

También lo invitaron para asistir al futuro congreso coralista que se celebrará en Valladolid.

Luego estuvo dicha comisión visitando al señor Martínez Anido.

Marruecos

Repatriación

Tetuán.—En breve serán repatriados cien oficiales y dos mil soldados de artillería.

Nombre

Se ha acordado poner el nombre de Abdel Kader a una escuela mora que va a fundarse.

De aviación

Un aeroplano «Bristol» llevó correo a Targuist y Torres de Alcalá.

Llegaron al aerodromo de Taulmad dos aparatos procedentes del sector de Alxádr.

La muerte de Hamido y el prestigio del Bakal

Tetuán.—Se confirma la muerte del jefe rebelde Hamido Herrales el Suci, antiguo lugarteniente del Raisuni, que a raíz del golpe dado a Tazarut por Abdel Káim, volvió otra vez a la rebeldía, capitaneando un núcleo independiente, y originándose en santón en el poblado de referencias.

El Bakal, autor de la muerte, es uno de tantos jefes sin prestigio, pero que ahora quieren alzarse. Se sabe que no encuentra partidarios en la región de Sumata, que cada día se muestra más afecto al Majzen.

Primera piedra

Melilla.—El general Castro Girona acompañado del general González Carrasco, coronel jefe de E. M. Barbero, coronel Pozas y cónsul asesor Gabaldón, efectuó una excursión a Cabo de Agua, con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de un edificio destinado a escuela.

Obras de ingeniería

Por personal de la Comandancia de Ingenieros se efectúan trabajos de reparación en varios locales existentes en la población de Sidí Amar U Mus, avarados durante los temporales de estos días.

Se ha remitido a la superioridad un presupuesto de reformas del antiguo hospital indígena, que ha de ser habilitado para depósito de medicamentos.

En Sidí Dri se va a construir un local con destino a la conservación de municiones.

Se activan los trabajos de construcción de la carretera de Targuist a Torres de Alcalá.

Desembarque de soldados

Procedente de Cala del Quemado y Torres de Alcalá, llegó el vapor «España», 5, conduciendo cuatro camiones.

Durante los pasados temporales, el «España», 5, tuvo que buscar refugio en dos ocasiones, en Qilates, por impedir el intenso oleaje realizar las operaciones de desembarco los dos mil soldados que habían embarcado en Melilla.

Aminado el temporal pudo terminarse el desembarco de los soldados.

Después embarcaron en el citado vapor 600 soldados que transportó a Torres de Alcalá.

MAS BARATO TODAVIA

La Casa NICOLÁS GUIRAO en estos últimos días de Liquidación y para la temporada de Carnaval realiza todos los artículos CON 30 por 100 DE DESCUENTO

Crespones lisos y de dibujo, lanería para entretiempo, sedería, telas blancas, sábanas, tohallas, artículos de punto, vichys, franelas, percales, etc., etc., todo bueno y a precios baratísimo.

VENTAS INMEDIATO CONTADO :: :: NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA

Catástrofe evitada

Melilla.—La decisión de un oficial y cuatro soldados ha evitado una verdadera catástrofe.

Dichos valientes extrajeron de la maestranza una caja de explosivos que había comenzado a arder y se hallaba junto a un depósito de trilita que de estallar hubiera causado verdadera catástrofe.

Pasarela

Melilla.—El día 10 en el vado inmediato a Zato en el Muluya se presentará el jefe de la comandancia de Ingenieros para efectuar el control local, el capitán Interventor de Zato y representantes de Francia para recibir la pasarela que ahora acaba de construirse.

Barcelona

«Marina»

A beneficio de la Asociación de la Prensa, se ha cantado anoche «Marina» por Fleta y Sagibarba.

La función ha constituido un éxito artístico.

Lo más comentado de la función es que a parte del público le ha parecido Sagibarba mejor que Fleta.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Concesión de cruces del mérito naval a numerosas clases y soldados que contribuyeron al desembarco en Alhucemas.

Se ordena se organice en Carabanchel un grupo informativo de Artillería, que será escuela para la movilización de grupos en los diferentes Cuerpos del Ejército.

Defunción

Ha fallecido el marqués, viudo de Revilla Cañada.

Aviadores

Málaga.—El general Cano Ortega, alcalde y gobernador militar de Málaga, han sido visitados por los aviadores uruguayos, que amarraron ayer en este puerto.

Los aviadores estuvieron anoche en el teatro acompañados de Franco. Este ha dirigido un telegrama al ministro del Uruguay en Madrid elogiando a los intrépidos uruguayos. A mediodía desde la dársena se elevaron los aviadores uruguayos.

Asistieron las autoridades y un gentío inmenso que los ovacionó. Franco, Ruiz de Aída y Rada fueron a bordo del torpedero 13, que se hallaba inmediato al hidro y aplaudieron a sus tripulantes al despejar.

La Princesa Beatriz

Málaga.—Doña Beatriz almorzó en sus habitaciones.

Por la noche asistió por primera vez al comedor general acompañada de sus damas y demás personas de su séquito.

La han campimentado las autoridades y el marqués de las Nieves, que la visitó para que visite la hermosa finca «El Retiro», ofrecimiento que aceptó Su Alteza.

El nuevo gobernador

Málaga.—En el expreso de esta mañana ha llegado el nuevo gobernador civil marqués de Linares, haciéndose cargo del mando de la provincia.

La Reina y las Infantas

Málaga.—El viernes en el tren de las ochos, llegaron la Reina Doña Victoria y las Infantas Beatriz y Cristina.

Extranjero

Pinedo

Son contradictorias las noticias que se reciben del vuelo de Pinedo desde Porto Prábia al continente americano.

Según noticias de Nueva York el hidro había caído al mar entre Fernando Noronha y la costa brasileña y un crucero brasileño salvó al aviador y remolcó el aparato.

Según noticias de Río Janeiro el aviador ha llegado ayer tarde a Fernando Noronha.

Y de Buenos Aires dicen que el hidro amarró ayer a las 15 55 en Porto Natal.

Londres.—Comunican de Pernambuco que el hidroavión de Pinedo cayó al mar y fué salvado por un crucero brasileño.

Cámara Oficial de Comercio é Industria

SESION DEL 22 DE FEBRERO

A las siete y media de la tarde se reunió en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio, al objeto de celebrar la sesión mensual reglamentaria, presidiendo el acto don Manuel Rodríguez Maso y asistiendo los vocales señores López de Alvear, Anón Moreno, García del Campo, Castro Medina, Sainza D'éguez y el secretario señor R. Miraz.

Leída y aprobada al acta de la sesión anterior, quedó la Cámara enterada de la R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 17 de Febrero actual, por la que se autoriza la importación temporal de aceites para uso de oliva con arreglo a lo preceptuado en el R. D. de 8 de Junio de 1926.

A continuación se dió cuenta de la contestación dada por la Compañía de M. Z. A. a las reclamaciones hechas por la Cámara para el envío de material a las estaciones de El Carpio y Villa de Río, acordándose en asistir una vez más en la petición de que las Compañías devolvieran a los interesados, sin previa reclamación las cantidades cobradas demás por error en la tasación de los talones, interponiendo la gestión del Consejo Superior de Cámaras de Comercio.

También se acordó interesarse de la Compañía de Teléfonos que remita breve y periódicamente nota o liquidación de la inversión de los depósitos hechos por los abonados, a fin de que estos sepan el estado y marcha de su contabilidad.

Se examinaron después las cuentas generales de la Cámara correspondientes al pasado ejercicio, así como la liquidación del Presupuesto extraordinario de gastos afectos a la pasada Exposición Regional de Acero quedando ambos documentos aprobados para su oportuna remisión a la Jefatura Superior de Comercio y Seguros.

Se dió después lectura de una carta de los señores Aguado y C.ª, relativo a las cuentas ferroviarias, que dando en hacer la gestión que se le solicitaba.

Se acordó así mismo apoyar la gestión de la Cámara de Guipúzcoa, en la que solicita del Gobierno una disposición para que se reparen los perjuicios morales que se causan a los comerciantes e industriales, cuando estos son objeto de registros en sus tiendas y almacenes con fines de investigación aduanera.

También se conlució en dirigir telegrama al ministro de Fomento, en réplica de concesión de más créditos para la construcción de las carreteras de la provincia, por resultar los conceptos insuficientes, dada la proximidad de la celebración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Por último se acordó celebrar, como en años anteriores, la Exposición Regional de Aceites de Oliva, durante la feria de Ntra. Sra. de la Salud.

Con ello se dió por terminado el acto.

Montilla

EN EL SALÓN GARNELO

En la noche del domingo 20 y a beneficio de la «Protección social Católica de la Mujer» se celebró en el Salón Garnelo, una veada cómica lírica, en la que tomaron parte distinguidas señoritas y bellas obreras del citado Sindicato femenino.

A las nueve comenzó el acto. La sala de nuestro teatro estaba artísticamente decorada e invadida de selecto público, predominando el bello sexo que tenía una lucida representación.

«El himno del Recuerdo», canto a María Inmaculada, fué ejecutado a las mil maravillas por todas las jóvenes del Centro femenino católico.

Le siguió la bonita comedia en un acto que lleva por título «La tía lechuza», la que recibió una esmerada representación. Al terminar fueron muy aplaudidos sus intérpretes.

«Quien siempre recoga» es otra comedia que fué admirablemente interpretada y muy aplaudida.

La simpática y bella señorita Carmen García Requena, con voz de exquisito timbre, cantó «El adiós a Granada», «Princesita» y otras muchas coplas.

Casi todos los cantos de la graciosa señorita fueron repetidos a petición del respetable.

Merece parabienes nuestro amigo don Enrique de Corco ra, quien con hábil maestría le acompañó al piano.

A continuación, la cuita profesora de Instrucción primaria, señorita Lola Ballesteros, recitó la hermosa poesía «Canto I fanti», la que le valió muchos aplausos.

La zarzuela en un acto «El Zapatero» y el precioso sainete «La Calandria» fueron interpretados de manera irreprensible, valiéndose a los jóvenes que tomaron parte, muchas palmas.

En los intermedios, un lucido cuarteto, ejecutó muy bien varias composiciones, siendo muy aplaudidos.

En resumen: Una fiesta simpática de la que guardaremos imperecedero recuerdo. Felicitamos a la digna presidenta de la «Protección social Católica de la Mujer», doña Araceli Otero, alma de estas fiestas, como igualmente a todas las señoritas que prestaron su valioso concurso.

NUEVO CUPLÉ

Con el título «Noche de Luna» han escrito nuestros buenos amigos Antonio García Urbano y Agustín Gil de Monts, música y letra, respectivamente, un precioso cuplé, el que no dudamos será un éxito.

RAFAEL GARCÍA SÁNCHEZ.

Círculo de la Amistad

Según costumbre, esta Sociedad celebrará en los próximos días de Carnaval tres bailes de máscaras y el de niños que tendrá lugar el segundo día, 28 del actual, a las cinco y media de su tarde.

Córdoba 20 de Febrero de 1927.

MILITARES

A las 14 45 de mañana se verificó en el campo de Castillas un ejercicio de tiro con fusil ametrallador, granada de mano, fusil y ametralladoras, a cuyo acto, que asistió el general gobernador, concurrirán todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Se ha designado al teniente don Sebastián Miragorza, para movilizar el 2.º regimiento de ferrocarriles, con residencia en Córdoba.

Este periódico se publica con censura callosística.

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

